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1.            BAZA CONCEPTUALĂ  

 

CONTEXT LEGISLATIV  

Actele normative care stau la baza implementării întregii propuneri din planul managerial sunt: 

 Legea 1/ 2011, Legea Educaţiei Naţionale, cu modificările şi completările ulterioare; OUG. nr. 49/ 2014 privind instituirea unor 

măsuri în domeniul educaţiei, cercetării ştiinţifice şi pentru modificarea unor acte normative 

 Legea nr. 87/ 2006 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 75/ 12.07.2005, privind asigurarea calităţii educaţiei 

 Legea nr. 35/ 2006 privind creşterea siguranţei în unităţile de învăţământ; 

 O.M.E.C.T.S nr. 5547/ 2011 Regulamentul de organizare şi desfăşurare a inspecţiei şcolare şi Metodologia de aplicare a 

regulamentului inspecţiei şcolare 

 O.M.E.C.T.S nr. 5561/ 2011 privind Metodologia formării continue a personalului didactic din învăţământul preuniversitar 

 Ordinul Secretariatului General al Guvernului nr. 400/ 12.06.2015 pentru aprobarea Codului controlului intern/ managerial al 

entităţilor publice şi Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 808/ 08.07.2015 privind abrogarea O.M.F.P. nr. 946/ 2005 pentru 

aprobarea Codului controlului intern/managerial 

 Ordinul M.E.C.I nr. 5132/ 2009 privind activităţile specifice funcţiei de diriginte 

 Ordinul M.E.N. nr. 3597/ 18.06.2014 pentru modificarea și completarea Metodologiei de evaluare anuală a activității personalului 

didactic și didactic auxiliar, aprobată prin Ordinul ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 6143/ 2011 

 H.G.nr.518/2017 pentru modificarea HG nr.26/2017privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Educaţiei Naţionale 

 O.U.G. nr. 20/2016 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului  nr. 57/2015 privind salarizarea 

personalului plătit din fonduri publice în anul 2016.  

 O.M.E.C.T.S. nr. 5530/5.10.2011 privind aprobarea Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionarea inspectoratelor şcolare, 

modificat şi completat prin O.M.E.C.Ş.nr.3400/2015; Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ 

preuniversitar, aprobat prin O.M.E.N.C.Ş nr.5079/2016; O.M.E.C.T.S nr.5547/2011Regulamentul de organizare şi desfăşurare a 

inspecţiei şcolare şi Metodologia de aplicare a regulamentului inspecţiei şcolare; O.M.E.C.T.S nr. 5561/ 2011privind Metodologia 

formării continue a personalului didactic din învăţământul preuniversitar,cu modificările și completărie ulterioare 

 Alte ordine, notificări şi precizări ale M.E.N 

 O.M.E.C.. nr.4183/2022 Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar ROFUIP 

 Ordinul M.E.C. nr.3505/2022 privind structura anului şcolar 2022- 2023 

 Ordinul M.E.C. nr. 5434/ 31.08.2020 privind Calendaruul de organizare şi desfăşurare a examenului naţional de definitivare în 

învăţământ în anul şcolar 2020-2021 

 ORDIN COMUN MECTS - MMFPS nr. 4469/12.06.2012/nr. 1804/03.07.2012 privind aprobarea Metodologiei de utilizare a 

instrumentelor Europass şi Youthpass şi a Metodologiei-cadru cu privire la serviciile de consiliere şi orientare a carierei pe tot 

parcursul vieţii.     



 ORDIN nr. 5484 din 29 septembrie 2011 pentru aprobarea Metodologiei privind recunoaşterea şi echivalarea competenţelor 

profesionale dobândite formal, nonformal sau informal de către cadrele didactice care ocupă funcţii de educatori/educatoare, 

institutori/institutoare, învăţători/învăţătoare, maistru instructor, antrenor, în vederea ocupării funcţiei didactice de profesor pentru 

învăţământul preşcolar, profesor pentru învăţământul primar, profesor de instruire practică, respectiv profesor-antrenor în cluburile 

sportive şcolare, palatele şi cluburile copiilor   

 ORDIN nr. 5485 din 29 septembrie 2011 pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea corpului profesorilor mentori pentru 

coordonarea efectuării stagiului practic în vederea ocupării unei funcţii didactice 

 Strategia Europa 2020 

 Plan Managerial ISJ buzău 2020-2021 

 Curriculum pentru educația timpurie 2019 , anexa la OMEN nr. 4694/2.08.2019.   

 

2. ARGUMENT  

Orientările actuale, la nivel european, plasează întreaga dezvoltare a sistemelor educaționale și de formare profesională în perspectiva 

cerințelor societății și economiei bazate pe cunoaștere. În schimb, fiecare stat european are, în continuare, responsabilitatea deplină în 

privința conținutului educației și a organizării sistemului educațional propriu. În acest sens, așa cum rezultă din Concluziile 

Consiliului Europei din 12 mai 2009 privind un cadru strategic pentru cooperarea europeană în domeniul educației și formării 

profesionale („ET 2020”), statele membre convin asupra următoarelor cinci criterii de referință:  

1. Participarea adulților la procesul de învățare de-a lungul vieții  

În vederea creșterii participării adulților la procesul de învățare de-a lungul vieții, în special a celor cu un nivel scăzut de calificare 

astfel încât până în 2020, în medie cel puțin 15 % dintre adulți ar trebui să participe la programele de învățare de-a lungul vieții.  

2. Diminuarea numărului de persoane cu nivel scăzut al competențelor de bază  

Pentru a garanta că toți cursanții ating un nivel adecvat al competențelor de bază, în special citire, matematică și științe exacte până în 

2020, procentul persoanelor cu vârsta de 15 ani cu competențe scăzute de citire, matematică și științe exacte ar trebui să fie mai mic de 

15 %.  

3. Creșterea numărului de persoane care frecventează învățământul terțiar  

Dată fiind cererea tot mai mare de absolvenți ai învățământului terțiar și recunoscând totodată importanța egală a educației și formării 

profesionale până în anul 2020, proporția persoanelor de 30-34 de ani care frecventează învățământul terțiar, ar trebui să fie de cel 

puțin 40 %.  



4. Scăderea ratei de abandon școlar timpuriu din sistemele de educație și formare 

Ca o contribuție la garantarea faptului că un număr maxim de cursanți își finalizează educația și formarea, până în 2025, proporția 

abandonului școlar timpuriu din sistemele de educație și formare ar trebui să fie sub 10 %.  

5. Creșterea participării la educația preșcolară  

În vederea creșterii participării la educația preșcolară ca bază pentru succesul educațional ulterior, în special în cazul celor provenind 

din medii dezavantajate, până în 2020, cel puțin 95 % dintre copiii cu vârsta cuprinsă între 4 ani și vârsta pentru înscrierea obligatorie 

la școala primară ar trebui să beneficieze de educație preșcolară. 

 România fiind un partener activ în domeniul educaţiei şi al formării profesionale la nivel european- depune toate eforturile 

posibile pentru diminuarea decalajelor existente între ţara noastră şi celelalte state membre ale Uniunii Europene. Inspectoratul Şcolar 

al judeţului Buzau promovează strategia educaţională la nivelul judeţului şi are rolul de coordonare interinstituţională şi comunicare 

strategică între MEN şi unităţile de învăţământ. Grădinița noastră asigură calitatea procesului educaţional şi a realizării şanselor egale 

în educaţie, sprijină dezvoltarea instituţională a unităţii de învăţământ în vederea consolidării autonomiei acesteia în condiţii de 

competiţie, în conformitate cu standardele naţionale. Pornind de la relaţia directă dintre educaţie şi dezvoltarea societăţii, grădiniața 

noastră asigură dezvoltarea calitativă a învăţămîntului preșcolar prin sporirea profesionalismului personalului didactic, dezvoltarea 

tehnologiilor informaţionale în învăţămînt, sporirea competitivităţii unității de învăţămînt, în scopul înzestrării tuturor membrilor 

societăţii cu valori morale, intelectuale şi estetice, cunoştinţe practice şi abilităţi de a deveni cetăţeni conştienţi, responsabili şi 

dinamici, care pot contribui la dezvoltarea întregii societăţi. 

3. DOCUMENTE DE REFERINŢĂ  

Planul managerial al  Grădiniţei cu Program Prelungit Nr. 9 Buzău, pentru anul şcolar 2021-2022 

- este fundamentat pe priorităţile politicii educaţionale ale MEC şi coordonatele IŞJ Buzău, vizând următoarele aspecte: calitate, 

performanță, eficiență, descentralizare, resurse umane, învăţare continuă, ofertă educaţională, accesibilitatea la educaţie, diversitate 

culturală, standarde europene și luând în considerare  PDI  si Raportul cu privire la îndeplinirea obiectivelor manageriale în anul școlar 

2021-2022; 

- vizeazã, prin aportul personalului propriu, transformarea unitãţii de învãţãmânt în sursă de dezvoltare şi inovare cognitivã, de 

formare de competenţe şi atitudini preșcolarilor, compatibile cu exigenţele sociale;  

- ia în considerare centrarea eforturilor pe schimbare în domeniul educaţiei (programe şcolare elaborate din perspectivã curricularã, 

care focalizeazã demersurile didactice pe obiective, conţinuturi, activitãţi de învãţare, evaluare);  



- vizeazã, de asemenea, necesitatea dezvoltãrii în grădiniță a unor practici didactice care sã promoveze interactivitatea, 

utilizarea/aplicarea informaţiilor în contexte cât mai variate şi corelate la experienţele copiilor, plasarea copilului în centrul actului 

instructiv-educativ, eficientizarea instruirii şi a educaţiei.  

Prezentul Plan Managerial este elaborat pentru asigurarea calităţii procesului instructiv-educativ şi în concordanţă cu noile 

cerinţe ale integrării învăţământului preuniversitar românesc în Spaţiul European al Învăţământului. Reconsiderarea managementului 

educaţional, dezvoltarea curriculară, dezvoltarea resurselor umane, dezvoltarea relaţiilor comunitare, descentralizarea, asigurarea 

calităţii în educaţie, precum şi efectele pozitive ce decurg din aceste acţiuni de importanţă majoră, care converg spre asigurarea 

condiţiilor de acces şi reuşită şcolară - obiectiv fundamental al managementului educaţional - reprezintă câteva dintre elementele ce au 

fost avute în vedere în realizarea acestui plan managerial anual. 

VVaalloorrii    pprroommoovvaattee  îînn  GGrrăăddiinniiţţaa  ccuu  PPrrooggrraamm  PPrreelluunniitt  NNrr..99  BBuuzzăăuu:: 

 PPrrooffeessiioonnaalliissmmuull--  aa  ffii  cceell  mmaaii  bbuunn  îînn  ddoommeenniiuull  ssăăuu  ddee  aaccttiivviittaattee.. 

 IInntteeggrriittaatteeaa  ––  aa  aavveeaa  ppuutteerreeaa  iinntteerriiooaarrăă  ddee  aa  ssppuunnee  aaddeevvăărruull,,  ddee  aa  aaccţţiioonnaa  oonneesstt  îînn  ggâânndd  şşii  îînn  ffaappttăă.. 

 CCooooppeerraarreeaa––  aa  aarrăăttaa  ggrriijjăă  şşii  ccoommppaassiiuunnee,,  pprriieetteenniiee  şşii  ggeenneerroozziittaattee  ffaaţţăă  ddee  cceeiillaallţţii.. 

 RReessppeeccttuull  ––  aa  aarrăăttaa  ccoonnssiiddeerraaţţiiee  ffaaţţăă  ddee  ooaammeennii,,  ffaaţţăă  ddee  aauuttoorriittăăţţii,,  ffaaţţăă  ddee  pprroopprriieettaattee  şşii,,  nnuu  îînn  uullttiimmuull  rrâânndd,,  ffaaţţăă  ddee  pprroopprriiaa  

ppeerrssooaannăă..   

 RReessppoonnssaabbiilliittaatteeaa  ––  aa  dduuccee  llaa  îînnddeepplliinniirree  ccuu  ccoonnsseeccvveennţţăă  oobblliiggaaţţiiiillee  ccaarree  rreevviinn  ffiieeccăărruuiiaa,,  aassuummaarreeaa  rrăăssppuunnddeerriiii  ppeennttrruu  

pprroopprriiiillee  aaccţţiiuunnii.. 

 AAuuttooddiisscciipplliinnaa  ––  aa  aavveeaa  ccoonnttrrooll  aassuupprraa  pprroopprriiiilloorr  aaccţţiiuunnii,,  ccuuvviinnttee,,  ddoorriinnţţee  îîmmppuullssuurrii  şşii  aa  aavveeaa  uunn  ccoommppoorrttaammeenntt  aaddeeccvvaatt  

oorriiccăărreeii  ssiittuuaaţţiiii;;  aa  ddaa  ttoott  ccee  aaii  mmaaii  bbuunn  îînn  oorriiccee  îîmmpprreejjuurraarree 

Deviza: 

• Educaţia corectă a copiilor azi, societatea sănătoasă de mâine. 

• SERVICII OFERITE: 

NR. 

CRT. 

DENUMIREA 

SERVICIULUI 

ACTIVITĂŢI SPECIFICE 

1. Serviciul 

educaţional 

- educaţie conform curriculumului naţional; 

- curriculum la decizia grădiniţei; 

- elaborarea proiectelor educaţionale; 

- derularea unui program atractiv de activităţi educative şi extraşcolare; 

2. Serviciul de - servicii medicale prin cabinetul medical ; 



asistenţă medicală - existenţa cadrului sanitar  în instituţie; 

- asigurarea unui program eficient de activităţi sanitare; 

- respectarea regulilor de igienă în spaţiile destinate preşcolarilor; 

3. Serviciul 

nutriţional 

- proiect educaţional  pentru o alimentaţie sănătoasă; 

- existenţa spaţiului pentru depozitarea alimentelor dotat conform normelor DSP; 

- consum de alimente sănătoase, preparate în bucătăria proprie; 

- consum zilnic de legume şi fructe; 

- consum zilnic de lapte, apă, etc; 

4. Serviciul de 

îngrijire, ocrotire 

- îngrijitoare care se ocupă de copii la toaletă; 

- îngrijitoare cu atribuţii specifice pentru sprijinirea copiilor la servirea mesei; 

- îngrijitoare care efectuează curăţenia, dezinfecţia spaţiilor; 

5. Serviciul de 

asistenţă 

logopedică/ 

consiliere 

- existenţa protocolului de colaborare cu CJRAE cu posibilitatea de a desfășura activitate specific la 

solicitarea părinților/ personalului instituției 

 

 

 

4. MISIUNEA  

• Asigurarea unui act educaţional de performanţă, care să contribuie la formarea unei personalităţi autonome şi creative, la 

formarea unor copii sănătoşi, creativi, eficienţi, activi, cooperanţi care să se adapteze uşor la regimul muncii şcolare şi la 

orice situaţie în viaţă. 

• Acumularea de către copii a tehnicilor de munca intelectuală şi practica necesară instruirii şi autoinstruirii pe durata 

întregii vieţi. 

• Însuşirea cunoştinţelor specifice, a valorilor naţionale şi universale.  

• Educarea copiilor în spiritul respectării drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului, al demnităţii umane şi 

toleranţei, al schimbului liber de opinii. 

• Asigurarea părinţilor că educaţia copiilor lor se face într-un mediu  sigur, într-o formare personală permanentă  

5. VIZIUNEA  

•  Derivă din nevoile de educaţie, identificate la nivelul societăţii şi al comunităţii încă de la vârsta preşcolară, vizând 

următoarele aspecte: 

– Dezvoltarea individuală a copiilor pe toate planurile  



– Crearea unui climat de muncă şi învăţare stimulativ şi creativ 

– Garantarea pregătirii pentru adaptarea la viata şcolară, apoi cea socială  
 

6. DIAGNOZA 

1. PREZENTAREA GRĂDINIȚEI 

a) Date generale: 

GRĂDINIŢA CU PROGRAM PRELUNGIT NR .9  

Felul unităţii: independentă, cu personalitate juridică  

Forme de învăţământ: zi  

Formă de proprietate: de stat   

Formă de finanţare: buget local   

Limba de predare : limba română 

Cod fiscal: 4299445  

Cod SIRUES: 995401  

Adresa: Str. Vulturului, Nr.2 , Buzău 

Tel./ Fax: 0238/415847 

E-mail: gpp9bz@gmail.com   gppnr9bz@isjbuzau.ro   
Site: www.gpp9bz.ro   

 

b)  Scurt istoric al grădiniţei: 

        Grădiniţa cu Program Prelungit nr.9 este situată în Buzău, în cartierul Micro V, în apropiere de Spitalul C.F.R. şi Şcoala 

Gimnazială Ion Creangă Buzău. Construită în 1974, grădinița oferă servicii educaționale, de consiliere, de  ocrotire, raportate 

permanent la nevoile şi interesele copiilor, la exigenţele familiilor. 

        Unitatea şcolară are la dispoziţie, conform normei, spaţii pentru primire, cabinet medical, spaţii educative pentru copii şi familii, 

cabinet  de consiliere şcolară, cabinet logopedie, bucătărie, spații pentru servit masa, grupuri sanitare, dar şi pentru acordarea primului 

ajutor. Baza materială este corespunzătoare, bogată, asigurând comfortul şi dotările specifice pentru activitatea didactică, cea 

administrativă şi cea sanitară care se desfăşoară în unitate. 

         În alegerea dotărilor s-au respectat criteriile de funcţionalitate, de siguranţă, de dispunere adecvată structurii, de acces uşor 

pentru copii şi adulţi, de igienă şi curăţenie. În fiecare sală de grupă există bibliotecă pentru copii, jucării specifice copiilor de vârsta 

preşcolară, auxiliare diactice şi rechizite specifice preşcolarităţii, accesorii pentru jocurile de rol şi jocuri de grup, copiator,  dvd 

player, televizor, casetofon cu CD player. 

        Pocesul instructiv-educativ se bazează pe principiile didacticii moderne, are în centru atenţiei copilul cu nevoile şi aspiraţiile sale, 

formarea personalităţii autonome şi creative a copiilor. 

mailto:gpp9bz@gmail.com
mailto:gppnr9bz@isjbuzau.ro
http://www.gpp9bz.ro/


 

c) Oferta educaţională: 

Oferta educaţională a grădiniței noastre dă posibilitatea formării capacității copiilor de a se adapta la schimbările ulterioare, 

permite un învățământ la standarde de calitate ridicate, armonizat valorilor europene. Cu un curriculum diferenţiat, un mediu 

educaţional centrat pe nevoile curente şi de viitor ale copiilor, respectând atât autonomia individuală, cât şi pe cea instituţională, 

grădinița acordă şanse egale tuturor copiilor în formarea și dezvoltarea lor. Gradul de atractivitate al ofertei noastre educaţionale este 

sporit de prestaţia calitativă remarcabilă a tuturor cadrelor didactice, a climatului de responsabilitate şi profesionalism, a bazei 

materiale adecvate, a relaţiei foarte bune cu partenerii din comunitatea locală, a angajării tuturor factorilor de execuţie şi decizie în 

organizarea procesului instructiv-educativ, asigurându-se în felul acesta obţinerea de rezultate bune şi foarte bune şi un succes garantat 

în pregătirea preșcolarilor pentru trecerea la învățământul primar. 

Cultura organizaţională  

Este caracterizata printr-un ethos profesional înalt. Valorile dominante din grădiniţă sunt: munca în echipă, colaborarea şi 

respectul reciproc, spiritul de competiţie, dragostea şi ataşamentul pentru copii, managementul eficient la grupă şi la nivel de unitate, 

receptivitatea la nou, creativitatea, libertatea de exprimare, deontologia profesională. Rareori se întâlnesc cazuri de rutina, 

conservatorism, individualism şi elitism profesional. Climatul organizatiei scolare este unul deschis, stimulativ, care ofera satisfactie, 

degajare, implicare si afirmare personala. Relatiile dintre cadrele didactice sunt colegiale, de respect si sprijin reciproc. 

Directorul este deschis la comunicare, sincer, se bazeaza in conducere pe cadrele cele mai valoroase, apreciaza aspectele 

pozitive din activitatea fiecarui cadru, incurajeaza initiativele si sprijina materializarea acestora, evita controlul strict, birocratic, 

coordoneaza eficient toate sectoarele de activitate, colaboreaza foarte bine cu comunitatea. De asemenea, directorul grădiniţei 

colaborează bine cu membrii colectivului, ţine seama de sugestiile acestora şi ia decizii cu privire la reducerea disfuncţiilor semnalate 

în activitatea grădiniţei. Toate aceste aspecte se reflectă pozitiv în activitatea instructiv-educativă şi în conduita cadrelor didactice. 

Regulamentul de Ordine Interioară a fost elaborat prin consultarea tuturor factorilor interesaţi şi prin respectarea normelor din 

Regulamentul de Organizare si Funcţionare a Unităţilor de Învăţământ Preuniversitar. În conţinutul Regulamentului de Ordine 

Interioară sunt cuprinse norme privind activitatea copiilor, a cadrelor didactice, a personalului auxiliar şi a personalului nedidactic. 
 
ANALIZA PEST(E)  

 

Politici educaţionale (P)  

Politica educaţională propusă de reforma învăţământului preuniversitar, în domeniul educaţiei timpurii din ultimii  ani, prin 

studiile, aplicaţiile şi adaptările realizate pe plan naţional, dar şi local, cu sprijin din partea specialiştilor din ţară şi din străinătate, 

oferă argumente solide pentru legiferarea conceptului de educaţie timpurie şi formarea de pârghii de acţiune la nivel de sistem 

educaţional. Una dintre pârghii este şi programa de studiu care face obiectul prezentei revizuiri sa promoveze şi să stimuleze 



dezvoltarea intelectuală, afectivă, socială şi fizică a fiecărui copil în parte şi are în vedere atingerea următoarelor finalităţi ale educaţiei 

timpurii (de la naştere la 6/7 ani). Noile programe şcolare facilitează aplicarea unor metode moderne, astfel structurate încât interesul 

să se focalizeze pe COPII;  activităţile educative desfăşurate cu copiii trebuie să aibă ca scop realizarea idealului educaţional întemeiat 

pe valorile democratice şi pe tradiţiile umaniste, dar ţinând cont şi de aspiraţiile societăţii româneşti;  formarea la copii a unor trăsături 

pozitive de caracter, dezvoltarea unor puternice sentimente patriotice, ceea ce îi va ajuta să devină oameni fermi, rezistenţi moral;  

stimularea şi cultivarea demnităţii, a spiritului toleranţei şi a schimbului liber de opinii. Nevoile interne ale gradinitei din punct de 

vedere al politicii educaţionale se concretizează în:  asigurarea calităţii educaţiei - o cerinţă imperativă a timpului pe care îl trăim;  

promovarea ofertei educaţionale a gradinitei ţinând cont de realităţile economice şi nevoile comunităţii locale;  proiectarea unei 

imagini pozitive a gradinitei realizată printr-o publicitate constant şi coerent susţinută;  recunoaşterea publică a meritelor şi 

recompensarea copiilor care au obţinut premii în cadrul concursurile de cunostinte sau de artistice ;  motivarea admninistraţiei publice 

locale în vederea dezvoltării şi modernizării bazei materiale. 

Mediul economic (E) 

Analiza economică a mediului extern relevă următoarele aspecte:  Buzau este un oraş cu o bună situaţie economică ceea ce se 

reflectă pozitiv în potenţialul economic al Primăriei municipiului;  Nevoile şcolilor, gradinitelor, fondurile alocate pentru satisfacerea 

acestora s-au îmbunătăţit considerabil;  Prin Direcţia Patrimoniu Primăria municipiului Buzau alocă fonduri pentru întreţinerea şi 

repararea clădirilor, pentru consolidarea, precum şi pentru modernizarea acestora;  Descentralizarea sistemului de învăţământ 

înseamnă implicit şi creşterea influenţei comunităţii locale asupra unităţilor şcolare: gradinita îşi va elabora oferta educaţională pe 

baza nevoilor şi a cererii de educaţie exprimată de comunitate;  Individualizarea ofertei educaţionale a unităţii şcolare în funcţie de 

necesităţile reale ale comunităţii, pe de o parte, şi de condiţiile concrete (financiare, geografice şi de mediu) în care funcţionează 

unitatea şcolară, pe de altă parte;  Atragerea agenţilor economici prin încheierea parteneriatelor cu scopul de a asigura conditiiile 

necesare desfasurarii unor activitati practice  . Analiza economică a mediului intern aduce în prim plan realizarea resurselor 

extrabugetare prin realizarea contractelor de parteneriat cu agenţii economici care manifestă interes în direcţia dezvoltării resurselor 

umane.   
Mediul social (S)  

Acţiunile  GPP Nr 9 Buzău, în acest sens, pornesc de la o serie de constatări asupra evoluţiei mediului social:  

-Lipsa de informare în domeniul educaţiei- ce se constituie prin prisma experienţei personale şi a felului in care s-a asigurat accesul la 

informaţie.  

-Scaderea ratei şomajului in municipiu- creste cererea de locuri in gradinitele cu program prelungit; 

-Salarizarea insuficienta a generat, în rândul populaţiei active fenomenul de migraţie în străinătate în scopul căutării unui loc de 

muncă;  

-Beneficiarii tot mai numeroşi ai ajutorului social (Legea 416);  

-Scaderea natalităţii induce un indice demografic negativ;  

-Structura populaţiei şcolare se menţine constant omogenă, majoritatea covârşitoare a preșcolarilor fiind români;  



-Structura religioasă a populaţiei şcolare este  formată majoritar din ortodocşi. 

-Relaţii bune cu părinţii şi comunitatea locală;  

-Există multe familii care trăiesc din venitul minim, multe mame sunt casnice;  

-Există acte nesemnificative de violenţă şi alte abateri comportamentale;  

-In comunitate există locuri în care copiii se întâlnesc, socializează, desfăşoară activităţi: piscine, parcuri, Cluburi de joaca pentru 

copii, baza sportivă, cluburi de dans si de muzica.  

Tehnologia (T)  

-Zona benficiază de cablu TV, internet, telefonie fixă şi mobilă de la mai mulţi furnizori; 

-In oraş  şi în majoritatea zonelor limitrofe există racordare la apă curentă, canalizare, energie electrică si termica;  

-Accesul în localitate se face cu microbuze, maşini personale sau cu taxi. 

Internetul este o prezenţă constantă în toată unitatea noastră;  

Prin sponsorizări şi autodotări au fost instalate în sălile de clasă calculatoare şi laptopuri conectate la internet, care sunt utilizate în 

procesul instructiv-educativ.  

Ecologicul (E)  
Odată cu evoluţia societăţii omeneşti, ultimele descoperiri ale ştiinţei au arătat necesitatea „întoarcerii la natură”, în sensul 

conştientizării tuturor categoriilor de cetăţeni asupra importanţei creării şi păstrării unui mediu curat. Scrisoarea metodică subliniază 

importanța introducerii în activitatea educativă din grădiniță a activităților ”out-door”. În acest sens, unitatea noastră îşi propune 

implementarea şi încurajarea iniţiativelor privind desfășurarea de acţiuni extraşcolare şi extracurriculare vizând educația ecologică, cu 

accent pe cunoaștere directă și activitați nemijlocite în natură.  
 

ANALIZA S.W.O.T. 

 

CURRICULUM 

MEDIUL INTERN 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

-Curriculum formal, oficial, pentru învățământul preșcolar este aplicat 

printr-un program elaborat și creativ;  

-Planul de învățământ, structurat pe niveluri de vârstă este respectat, 

punându-se accentul pe educația centrată pe copil;  

-Categoriile de activități de învățare sunt îmbinate în mod creativ și 

eficient în activități de tip integrat;  

-Conținuturile domeniilor experiențiale sunt corelate cu domeniile de 

dezvoltare (dezvoltare fizică, sănătate și dezvoltare personală, socio-

emoțională, limbajului și al comunicării, cognitivă, capacitate și 

atitudini de învățare);  

-Cadrele didactice abordează sporadic activități de dezvoltare 

emoțională, stimă de sine, cunoaștere și autocunoaștere emoțională;  

-Cadrele didactice abordează cu timiditate activitățile de promovare a 

creativității copiilor, de cultivare a intereselor și curiozității copiilor;  

-Metodele interactive, activ participative sunt moderat utilizate;  

-Apariția sporadică a revistei grădiniței;  

-Reticienţă din partea unor cadre didactice faţă de 

transformarea/adaptarea stilului de predare la noul curriculum; 



-Finalitățile educației timpurii sunt atinse prin promovarea și stimularea 

dezvoltării intelectuale, fizice, sociale afective a fiecărui copil;  

-Se respectă ritmul propriu de învățare a fiecărui copil printr-o 

planificare sistematică a activităților recuperatorii, recreative, de 

dezvoltare a înclinațiilor, în special în perioada activităților de după 

amiază;  

-Sunt planificate și parcurse proiecte tematice și teme în afara 

proiectelor, cuprinse în cele șase teme anuale;  

-Activitățile de socializare și obținerea treptată a autonomiei sunt 

exersate la grupele mică și mijlocie, constant, iar la grupa mare se pune 

accent pe pregătirea copilului pentru școală și viață socială;  

-Obiectivele de referință sunt selectate având în vedere 

comportamentele pentru fiecare domeniu experențial, raportate la 

temele anuale de studiu;  

-Cadrele didactice adaptează activitatea profesională la condițiile de 

schimbare;  

-Activitățile specifice curriculumului nonformal, educative și 

extracurriculare, programe și proiecte educaționale sunt organizate și 

desfășurate în mod constant;  

-Curriculumul la decizia grădiniței este atractiv prin oferta de activități 

opționale stabilite de comun acord cu părinții;  

-Cadrele didactice elaborează miniprograme pentru activitățile 

opționale cu accent pe descoperirea și cultivarea unor înclinații, 

aptitudini;  

-Materialele curriculare auxiliare selectate susțin eficient curriculum 

formal, sunt diverse și adaptate la conținuturi;  

-Cadrele didactice promovează un curriculum ascuns cu efecte 

subliminale atât prin ambianța educațională, cât și prin climatul psiho-

social al acțiunilor didactice. 

Mediul extern 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

-Oferta de cursuri de formare pe domeniul curriculumului;  

-Posibilitatea aplicării curricumului în mod flexibil și creativ;  

-Varietatea materialelor curriculare;  

-Gama variată de parteneriate cu instituții de învățământ care 

promovează activități de tip nonformal;  

-Supraaglomerarea activităților cuprinse în curriculum formal, 

nonformal și local pe zi/săptămână poate conduce la o accentuare a 

oboselii copiilor și cadrelor didactice;  

-Posibila schimbare a curriculumului poate bulversa activitatea 

curriculară;  



-Disponibilitatea instituțiilor, comunității în vederea încheierii unor 

parteneriate educaționale pentru desfășurarea activităților opționale, a 

activităților educative, extracurriculare, din programe și proiecte 

educaționale, a companiilor;  

-Oferta de programe educaționale accesibilă copiilor preșcolari;  

-Disponibilitatea familiei de a sprijini desfășurarea activităților de tip 

formal, nonformal și local.  

-Absența unor cursuri de formare specializate pe problematica 

interpretării rezultatelor obținute la evaluările copiilor, poate să 

distorsioneze activitatea de stabilire a unor măsuri ameliorative reale. 

                                                                                           RESURSE UMANE  

MEDIUL INTERN 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

-Personalul didactic calificat pe trepte de școlarizare specifice postului;  

-Personal didactic cu experiență în domeniul aplicării didacticii de 

specialitate;  

-Personal didactic cu abilități de comunicare, relaționare, de utilizare a 

calculatorului și internetului;  

-Personal didactic perfecționat prin obținerea de grade didactice;  

-Personal didactic interesat de parcurgerea unor sesiuni de formare 

continuă;  

-Manager cu performanțe în activitatea de conducere;  

-Personal didactic preocupat de o foarte bună relaționare cu copiii și 

familia;  

-Servicii educaționale, de nutriție, de îngrijire, de sănătate care sunt 

foarte apreciate de beneficiarii direcți, familiile copiilor. 

-Foarte puține cadre didactice cunosc o limbă de circulație 

internațională; -Experiență profesională mare, dar care nu aduce 

beneficii organizației în domeniul inovației, prin aportul scăzut la 

activități specifice în domeniul specialității;  

-Personal nedidactic nespecializat să lucreze cu copiii;  

-Participări minime ale cadrelor didactice la sesiuni științifice naționale 

și internaționale;  

-Inexistența unui psiholog angajat pentru copiii preșcolari, dar și pentru 

personalul instituției; 

MEDIUL EXTERN 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

-Existența a numeroase programe de formare pentru cadrele didactice, 

pentru personalul auxiliar și nedidactic;  

-Instituția suportă financiar participarea la cursurile de formare;  

-Interesul familiilor (de intelectuali și cu potențial financiar) care își 

înscriu copiii în grădiniță;  

-Copii bine educați din familii dând posibilitatea cadrelor didactice să 

obțină performanțe în educație;  

-Disponibilitatea familiilor de a susține participarea copiilor la 

concursuri specifice, acțiuni în cadrul proiectelor, activități cu caracter 

nonformal, activități opționale, de dotare cu materiale didactice, de 

reparații, etc 

-Rapiditatea avansării tehnologiei;  

-Finanțarea per/copil  conduce la supraaglomerarea grădinițelor, 

nerespectarea standardelor de funcționare, scăderea calității educației, 

oboseala personalului, boli etc.;  

-Politicile de salarizare pot conduce la slaba motivare a personalului 

angajat;  

-Neconcordanță între conținutul legilor privind normarea personalului 

didactic, a personalului de îngrijire și realitatea existentă;  

-Vulnerabilitatea în fața competitorilor de pe piața serviciilor 

educaționale; -Schimbările la nivelul societății: șomaj, natalitate, 

mortalitate etc.  



-Creșterea cerințelor venite dinspre părinți;  

-Multitudinea de responsabilități/angajat poate conduce la o stare de 

oboseală, lipsă de concentrare pe problemele importante, nerealizarea 

acestora, abandon;  

RESURSE MATERIALE ȘI FINANCIARE 

MEDIUL INTERN 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

-Clădire destinată/adaptată activităților cu specific pentru grădinițe;  

-Clădire renovată, modernizată prin bugetul Consiliului Local;  

-Spații exterioare de joc înconjurate cu gard;  

-Clădire racordată la canalizare, apă, curent, telefonie, fax,  internet;  

-Clădire dotată cu supraveghere video și pază umană;  

-Clădire dotată cu rampe pentru persoane cu dizabilități;  

-Clădire racordată la sistemul local de încălzire;  

-Spații amenajate, compartimentate, frigidere pentru probe, veselă inox, 

mobilier, destinate pregătirii alimentației pentru copii, cu circuite 

corecte;  

-Spații amenjate, dotate pentru depozitarea lenjeriei copiilor, cu circuite 

corecte;  

-Săli de clasă dotate cu mobilier standard pentru preșcolari;  

-Dotarea cu calculatoare conectate la internet;  

-Cancelaria profesorilor dotată cu mobilier adecvat;  

-Existența cabinetului medical;   

-Săli de clasă amenajate funcțional pentru desfășurarea activităților pe 

centre;  

-Buget de la Consiliul Local destinat plății cheltuielilor cu întreținerea 

clădirilor (curent, apă, telefonie/internet, servicii de spălătorie);  

-Buget alocat cheltuielilor de personal (salarizare, transport);  

-Buget alocat de la Consiliul Local cheltuielilor de investiții și reparații;  

-Buget alocat de Consiliul Local pentru procurarea unor obiecte de 

inventar;  

-Încheierea contractelor educaționale cu părinții;  

-Buget alocat anual pentru efectuarea analizelor medicale, cursurilor de 

igienă pentru personalul nedidactic, testare psihologică a personalului 

angajat;  

-Gradații de merit pentru cadrele didactice cu performanțe în inovarea 

-Dubla funcționalitate a sălilor de clasă îngreunează fluidizarea 

activităților pe parcursul unei zile;  

-Bugetul destinat procurării de materiale didactice, jucării, jocuri, cărți 

este insuficient;  

-Lipsa spațiilor pentru desfășurarea activităților opționale;  

-Număr insuficient de calculatoare, videoproiectoare, ecrane de 

proiecție; 

-Dotarea minimală cu aparate sportive;  

-Amenajarea spațiului exterior din curtea grădiniței  



didactică. 

MEDIUL EXTERN 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

-Disponibilitatea și interesul crescut al Consiliului Local, al primarului 

de a aloca fonduri pentru investiții, reparații ale clădirilor grădinițelor;  

-Posibilități materiale crescute ale familiilor care își înscriu copiii la  

grădiniță;  

-Descentralizarea și autonomia unităților de învățământ;  

-Percepția pozitivă a instituției poate conduce la atragerea de fonduri 

extrabugetare.  

-O buna colaborare cu Primaria în ce priveste aprobarea la timp a 

tuturor solicitarilor financiare;  

-Parteneriatele cu colectivele de parinti sunt benefice si in directia 

achizitionarii de materiale necesare dotărilor din salile de grupe  

-Lipsa de inițiativă a părinților în privința sprijinului acordat susținerii 

activităților din grădinițe, fie din lipsa de timp, bani, sau din indiferență;  

-Ritmul accelerat al dezvoltării tehnologiei poate conduce la uzura 

morală a echipamentelor existente și la imposibilitatea de a le înlocui 

într-un timp scurt;  

-O eventuală recensiune economică poate influența negativ bugetele 

locale, implicit bugetul grădiniței. 

 

RELAȚII COMUNITARE 

MEDIUL INTERN 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

-Practicarea unui management participativ și centrarea pe copil ca 

membru al comunității;  

-Grădinița funcționează ca un sistem deschis în comunitate, în relațiile 

de colaborare cu instituții ale comunității;  

-Implicarea familiilor copiilor, în calitate de parteneri principali ai 

grădinițelor;  

-Promovarea în grădinițe, în rândul copiilor, a valorilor comunității: 

democrație, umanism, toleranță, diversitate;  

-Acceptarea unor sugestii, opinii venite din partea părinților, agenților 

economici etc.  

-Promovarea parteneriatelor de colaborare cu instituții ale comunității în 

folosul ambelor părți;  

-Integrarea copiilor în viața comunității prin activități specifice;  

-Activități susținute în comunitate pentru promovarea imaginii și 

identificarea acesteia ca unitate de învățământ de prestigiu, cu 

credibilitate în mediul extern;  

-Popularizarea acțiunilor realizate în parteneriat cu comunitatea în 

mass-media locală, TV, revista grădiniței.  

-Unele parteneriate încheiate cu instituții ale comunității nu au fost 

valorificate în folosul unității;  

-Au fost făcute demersuri sporadice pentru realizarea anuală a revistei 

grădiniței; 

-Nu s-au realizat activități în cadrul cursului “Educați așa”;  

-Experiența minimă în promovarea marketingului educațional. 



MEDIUL EXTERN 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

-Amplasarea grădiniței într-o zonă cu un mediu favorizant relațiilor cu 

comunitatea;  

-Disponibilitatea familiilor de a sprijini grădinița;  

-Disponibilitatea unor instituții ale comunității de a veni în sprijinul 

susținerii grădiniței;  

-Posibilitatea unor firme, agenți economici de a promova instituția în 

comunitate; 

-Lipsa fondurilor de finanțare a unor proiecte poate conduce la: 

formalism, la nefinalizarea acestora;  

-Dispariția unor firme private;  

-Șomajul;  

-Aglomerarea familiilor cu responsabilitățile serviciilor conduce la 

existența unui timp limitat a acestora de a participa la viața grădiniței 

 

PROGRAME DE DEZVOLTARE: 

 

  orientarea managementului grădiniței în direcția menținerii și dezvoltării instituționale;  

  dezvoltarea competențelor de utilizare TIC, utilizarea TIC ca instrument de învățare;  

  creșterea responsabilității fiecărui angajat față de preșcolarii, părinți, comunitate;  

  ridicarea nivelului  profesional al cadrelor didactice;  

  adoptarea strategiilor de diferențiere în procesul instructiv educativ;  

ȚINTE ȘI OBIECTIVE STRATEGICE 2022-2023 

T1. Promovarea unui management și leadership de calitate, eficient, implicat atât la nivelul organizației cât și al clasei care să permită 

creșterea responsabilității, valorizarea specificului grădiniței și consolidarea coeziunii de grup.   

O.1. Proiectarea activităţilor manageriale pe baza unei diagnoze reale cu ţinte strategice care să vizeze proceduri de asigurare a calităţii în educaţie; 

O.2. Consiliere, control, monitorizare, evaluare, bazate pe reguli şi pe proceduri;  

O.3. Realizarea unei baze de date cu copiii ai căror părinţi sunt plecaţi în străinătate; 

O.4. Delegarea responsabilităţilor în cadrul echipei manageriale avându-se în vedere criteriile de competenţă profesională şi managerială, precum 

şi principiul lucrului în echipă; 

O.5.  Întâlniri periodice cu părinţii (şedinţe, consultaţii, lectorate); 

O.6.  Colaborarea cu serviciul social din cadrul primăriei pentru cazurile speciale; 

 

T2. Redimensionarea infrastructurii grădiniței și asigurarea bazei materiale necesare în conformitate cu standardele de calitate  ARACIP  

și cu cele europene. 

O.1. Asigurarea unui ambient confortabil pentru toti prescolarii; 

O.2. Asigurarea de dotări specifice procesului didactic pentru progam prelungit; 

O.3. Diversificarea surselor de venituri extrabugetare; 

 



T3. Garantarea unui mediu educațional armonios și a unor resurse materiale moderne, securizante care să favorizeze dezvoltarea 

individuală și colectivă în conformitate cu standardele naționale și europene, prin proiecte de parteneriat atât cu comunitatea locală cât și 

cu agenți economici.  

O.1. Iniţierea de proiecte educaţionale cu instituţiile care monitorizează respectarea drepturilor copilului; 

O.2. Dezvoltarea serviciilor educaţionale de consiliere şi orientare şcolară pentru preșcolari şi părinţi;  

O.3. Cunoaşterea factorilor de risc şi a consecinţelor actelor de agresiune verbala si fizica; 

O.4.  Extinderea reţelei de supraveghere video a locurilor cu potenţial de risc. 

 

T4. Reducerea absenteismului și prevenirea abandonului școlar prin implicarea părinților ca o entitate distinctită, partener cu 

personalitate juridică în luarea deciziilor, derularea activităților de proiect din grădiniță și sprijinirea procesului instructiv-educativ.  

O.1. Monitorizarea activităţii didactice din grădiniță, privind învaţarea centrată pe copil;  

O.2. Monitorizarea activităţii cadrelor didactice;
 

O.3. Monitorizare şi consiliere privind utilizarea softului educaţional în procesul instructiv-educativ;
 

O.4. Susţinerea de lecţii demonstrative în cadrul Comisiilor metodice, a cercurilor pedagogice;  

O.5. Valorificarea experienţei didactice prin participarea la simpozioane şi la concursuri şcolare. 

 

T5. Creșterea vizibilității grădiniței în comunitate prin dezvoltarea parteneriatelor educaționale locale, județene, naționale, 

internaționale, în vederea îmbunătățirii prin experiențe noi a calității managementului instituțional.  

O.1. Stimularea cadrelor didactice în vederea comunicării prin intermediul internetului (email, alte aplicații, forumuri de discuţii) în cadrul unor 

proiecte educaţionale; 

O.2. Informarea cadrelor diactice în lagătură cu posibilitatea desfăşurării unor proiecte de parteneriat strategic sau de mobilitate a cadrelor 

didactice, cu aplicabilitate în activităţile curriculare; 

O.3. Sprijinirea financiară a activităţilor de promovare a imaginii şcolii; 

O.4. Iniţierea unor proiecte de colaborare cu diferite ONG-uri, firme private; 

O.5. Continuarea parteneriatelor cu institutiile din cadrul comunităţii. 

În concordanţă cu politica educaţională promovată de către M.E.N. și  I.S.J. Bz.,cu PDI al GPP 9, în urma analizei efectuate, grădinița 
noastră îşi propune adaptarea acestora la specificul activității din acest an școlar și relizarea  următoarele obiective generale: 

 Obiectivele generale pentru anul şcolar 2022-2023: 

 

OG1. Asigurarea egalităţii de şanse, susţinerea financiară a copiilor din categoriile dezavantajate. 

OG2.  Pregătirea pentru descentralizare prin consolidarea capacităţilor instituţionale şi promovarea unui management și leadership educaţional 

performant. 

OG3. Creşterea calităţii şi eficienţei învăţământului în perspectiva pregătirii pentru o societate şi economie bazate pe cunoaştere. 

OG4. Dezvoltarea de resurse comunitare – asigurarea transparentei deciziilor si imbunatatirea imaginii gradinitei prin comunicarea si 

colaborarea cu comunitatea si mass-media locala.  

 



OBIECTIVE PE DOMENII FUNCTIONALE 

DOMENIUL  OBIECTIVELE  

1. CURRICULUM  

 

1. Asigurarea calităţii educaţiei prin oferirea programelor de educaţie care să satisfacă aşteptările 
beneficiarilor, precum şi standardele de calitate. 

2. Cunoaşterea şi aplicarea documentelor de politică educaţională şi a finalităţilor pe nivele de şcolarizare în 
cadrul unităţii de învăţământ, urmărind modificările legislative recente. 

3. Monitorizarea ratei de participare la cursuri prin colectarea absenţelor la nivelul direcţiunii. 

4. Aplicarea instrumentelor de evaluare standardizată cu scopul optimizării învăţării (testare iniţială-
continuă- finală).  

5. Monitorizarea sistematică pentru ameliorarea competenţelor de exprimare orală, cu țintă  spre  înţelegerea 
textului.  

6. Asigurarea unei oferte educaţionale bazate pe egalitate şi echitate în asigurarea progresului şcolar.  

7. Asigurarea aplicării curriculumului centrat pe competenţe.   

8. Conceperea şi aplicarea unor indicatori obiectivi de apreciere a activităţii didactice a  elevilor, 
personalului didactic, didactic auxiliar şi nedidactic. 

9. Perfecţionarea mecanismelor de comunicare cu părinţii şi de implicare a acestora în activităţile educative 
şcolare şi extraşcolare.  

10. Asigurarea calităţii educaţiei prin oferirea programelor de educaţie care să satisfacă aşteptările 
beneficiarilor, precum şi standardele de calitate.  

11. Crearea site-ului grădiniței, pagină web funcțională pentru promovarea imaginii grădiniței.   

 

2. RESURSE UMANE  1. Evaluarea periodică a personalului didactic, didactic auxiliar şi nedidactic în vederea atingerii 
performanţelor.   

2. Adaptarea metodelor de predare la noile tehnologii informaţionale.  



3. Promovarea şi încurajarea muncii în echipă.  

4. Utilizarea calculatorului în activitatea didactică din grădiniță de către toate cadrele didactice.  

5. Cunoaşterea de către toate cadrele didactice a sistemului de evaluare internă și externă, CEAC și 
ARACIP. 

6. Perceperea şi abordarea preșcolarilor ca parteneri în actul educaţional.  

7. Elaborarea şi prezentarea unor oferte de formare a personalului didactic din învăţământul preuniversitar 
prin Casa Corpului Didactic şi alţi ofertanţi de formare. 

8.Asigurarea cunoaşterii legilor, ordinelor, metodologiilor şi a celorlalte acte normative privind încadrarea, 
perfecţionarea şi evaluarea cadrelor didactice şi a personalului didactic auxiliar. 

9.Promovarea unui management al resurselor umane care să asigure creşterea calităţii şi eficienţa activităţii 
în învăţământ. 

10.Armonizarea ofertei de formare cu nevoile de formare identificate în grădiniță 

 3. MANAGEMENT 1. Realizarea diagnozei şi pe baza acesteia a documentelor de proiectare managerială, realizarea de 

proceduri pentru implementarea programelor educaţionale.  

2. Aplicarea corectă a modificărilor legislative, a regulamentelor în vigoare şi a ordinelor MEN.  

3. Realizarea inspecţiilor la orele de curs, consiliere, opţional, activităţi extracurriculare şi comunicarea 
concluziilor cadrului didactic inspectat conform graficului de monitorizare.  

4. Revizuirea Regulamentului Intern  

5. Elaborarea unui nou PDI.  

6. Elaborarea proiectului planului de şcolarizare. 

7. Elaborarea proiectului planului de încadrare. 

8. Planificarea riguroasă a concediilor de odihnă. 

4. RESURSE MATERIALE 1.Gestionarea şi dezvoltarea resurselor existente. 



2.Modernizarea infrastructurii grădiniței inclusiv prin creşterea gradului de informatizare a procesului de 
învăţământ (dotarea grădiniței cu calculatoare, echipamente multimedia, soft-uri educaţionale); 

 

3.Reglementarea parteneriatului dintre grădiniță şi administraţia publică locală în domeniul conducerii şi 
finanţării învăţământului. 

4. Fundamentarea reală și justificată a proiectului de buget pentru anul financiar următor în funcție de 
nevoile identificate în grădiniță.  

5.Dezvoltarea bazei materiale din sălile de clasă, oficiu și cabinete, cu sprijinul autorităților locale și din 
sponsorizări.  

6. Repararea și înlocuirea  băncuțelor din sălile de mese.  

7. Încurajarea iniţiativelor de tip antreprenorial şi susținerea lor ca activităţi aducătoare de venituri în folosul 

grădiniței. 

 8. Igienizarea permanentă a spațiilor grădiniței, dezinfecția și dezinsecția generală de 2 ori/an școlar. 

9. Amenajarea spațiului exterior din curtea grădiniței în vederea desfășurării activităților didactice cu 
preșcolarii, recomandate în contextul pandemiei.  

10. Achiziționarea de mijloace de învățământ noi pentru fiecare arie curriculară.  

5.DEZVOLTARE 

ORGANIZAŢIONALĂ ŞI 

RELAŢII COMUNITARE 

 

1. Colaborarea grădiniței cu ISJ, cu Primăria, Consiliul Local, Biblioteca Județeană, Biserica, Crucea Roșie, 

instituții de învățământ și cultură, Comitetul de părinţi pentru dezvoltarea parteneriatelor instituţionale, 
comunitare.  

2. Iniţierea unor proiecte noi pentru a stimula participarea preșcolarilor la viaţa comunităţii prin implicarea 
lor în programe comunitare, activităţi de voluntariat, de protecţie a mediului.  

3. Cooperarea cu mass-media locală în vederea unei informări eficiente şi rapide a cetăţenilor cu privire la 
procesul instructiv- educativ din grădiniță.  

4. Inventarierea, gestionarea eficientă şi transmiterea informaţiilor de interes public, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 544/12.10.2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public. 

5.Organizarea punctelor de informare şi documentare pentru uzul publicului larg. 



Intensificarea colaborării grădiniței cu instituţiile abilitate ale statului (Primăria, Direcţia de Sănătate 
Publică, Poliţie), cu ONG-urile care acţionează în mediul educaţional şi au acordul M.E.N., cu asociaţii ale 
minorităţilor, în vederea asigurării unui mediu şcolar atractiv. 

6.Promovarea imaginii grădiniței. 

7. Fructificarea tuturor oportunităţilor oferite de proiectele de colaborare locale, regionale, naţionale și 
internaționale. 

DOCUMENTE CARE VOR FI ÎNTOCMITE PE BAZA PREZENTULUI PLAN MANAGERIAL 

 Tematica şi graficul Consiliului de Administraţie 

 Tematica şi graficul Consiliului Profesoral 

 Planurile manageriale ale comisiilor 

 Graficul de asistenţe 

 Activităţile extraşcolare 

 Activitatea de formare şi perfecţionare 

Monitorizarea este desfășurată de CEAC, prin intermediul unei echipe de monitorizare 

 Responsabilul echipei de monitorizare este desemnat de către director, care asigură coordonarea CEAC; 

 Activitatea de monitorizare se desfășoară pe baza graficului de monitorizare, aprobat de director; 

 Graficul de monitorizare este gestionat de responsabilul CEAC și cuprinde calendarul efectuării vizitelor de monitorizare a 

activităților cuprinse în planul operational; 

 Responsabilul echipei de monitorizare gestionează documentele aferente monitorizării; 

 Instrumentele utilizate în cadrul activității de monitorizare sunt: fișa de monitorizare, raportul de monitorizare, lista de 

recomandări; 

 Raportul de monitorizare transmis directorului conține: prezentarea gradului de realizare a activităților prevăzute în planul 

operational, observații, recomandări și concluzii formulate de membrii de monitorizare; 

 Lista de recomandări este înaintată directorului, atunci când membrii echipei de monitorizare constată neconformități între 

activitățile derulate și indicatorii de performanță prestabiliți; 

 Membrii echipei de monitorizare se documentează în legătură cu activitățile ce urmează să fie monitorizate, cu indicatorii de 

performanță, cu constatările din fișele de monitorizare anterioare și în legătură cu alte date considerate importante pentru 

realizarea în bune condiții a vizitelor de monitorizare; 

 Colectarea datelor se realizează prin completarea fișei de monitorizare, interviu cu reprezentanții/beneficiarii activităților 

monitorizate, studiu de caz, focus grup, observare, analiza documentelor scrise sau prin aplicarea chestionarelor; 



 Chestionarele utilizate pentru colectarea informațiilor vor fi atașate raportului final; 

 Elaborarea raportului de monitorizare se efectuează de către membrii echipei de monitorizare în termen de trei zile de la data 

efectuării vizitelor de monitorizare; 

 CEAC utilizează informațiile cuprinse în raportul de monitorizare pentru a stabili măsuri pentru remedierea deficiențelor 

constatate și propuneri de îmbunătățire; 

 Resursele materiale necesare pentru organizarea și desfășurarea activității de monitorizare sunt asigurate de conducerea 

grădiniței; 

 Echipa de monitorizare are obligația de a cunoaște legislația specifică, de a păstra confidențialitatea asupra conținutului 

informațiilor obținute și de a păstra imparțialitatea; 

 Sintezele privind rezultatele monitorizării se analizează annual de CEAC pentru stabilirea planurilor de îmbunătățire a calității 

educației furnizate; 

 Rezultatele obținute în urma activităților de monitorizare sunt analizate de comisia metodică și în ședința consiliului 

profesoral/ consiliului de administrație; 

 Rezultatele monitorizărilor fac parte din raportul periodic pe care responsabilul CEAC il elaborează și îl transmite directorului 

pentru analiza efectuată de management. 

Evaluarea se va centra pe “valoarea adăugată”, pornind de la anliza punctelor tari/slabe, și va avea în vedere: 

 Depistarea cauzelor nerealizării indicatorilor de performanță; 

 Furnizarea datelor pentru analiza efectuată de management; 

 Furnizarea feedback-ului prin întâlniri cu toate grupurile țintă și cu partenerii sociali; 

 Compararea rezultatelor actuale cu obiectivele de asigurare a calității stabilite în anul școlar anterior; 

 Stabilirea obiectivelor specifice pentru anul școlar următor, cu termenele de realizare; 

 Organizarea bazei de date la nivelul CEAC, care să permită colectarea , prelucrarea și analiza datelor privitoare la 

aplicarea planului operaționl; 

 Organizarea activităților de comparație cu unități de învățământ similare. 


